Una persona sugli sci parte da ferma da una collina alta 20 m . Se l’attrito é trascurabile quanto vale la sua velocitá alla base della discesa? Quanto vale la medesima velocitá in km/h ?
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Per risolvere questo esercizio dobbiamo ricordare che, come ripetutamente spiegato a lezione, la velocitá di caduta di un corpo lungo un piano inclinato di altezza h é 
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Tale velocitá é la stessa che il corpo avrebbe se anziché cadere lungo il pendio AB cadesse lungo la verticale AC. 











Possiamo passare ai calcoli perché conosciamo tutte le quantitá indicate:
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